

ПРОТОКОЛ

15.11.2024

№ 4

заседания Межведомственной комиссии по противодействию коррупции
в муниципальном образовании «город Ульяновск»

Место проведения: администрация города Ульяновска (ул. Кузнецова д. 7,
ауд. 210).

Председательствующий – Лапин А.Е.
Секретарь – Грицай Л.В.

Присутствовали: 67 человек,
членов Межведомственной комиссии - 11.

Заседание открывает и ведёт председатель Межведомственной комиссии по
противодействию коррупции в муниципальном образовании «город Ульяновск»
Лапин Анатолий Евгеньевич.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. «Об эффективности мер по контролю за соблюдением подведомственными
учреждениями Управления физической культуры и спорта администрации города
Ульяновска антикоррупционных стандартов, за недопущением и устранением
коррупционных рисков в их деятельности».

Докладчик: Власова Юлия Борисовна, заместитель начальника Управления
физической культуры и спорта администрации города Ульяновска.

2. «О результатах работы управления информационной политики администрации
города Ульяновска по реализации антикоррупционной политики в муниципальном
образовании «город Ульяновск».

Докладчик: Шафиров Андрей Владимирович, начальник управления
информационной политики администрации города Ульяновска.

3. «Об эффективности проводимых Управлением культуры и организации досуга
населения администрации города Ульяновска, подведомственными учреждениями
информационно - просветительских мероприятий по формированию и популяризации
в обществе антикоррупционных стандартов».

Докладчик: Фомичева Юлия Валентиновна, заместитель начальника Управления
культуры и организации досуга населения администрации города Ульяновска.

4. «Об эффективности реализации областной и городской Программ по
противодействию коррупции в части устранения коррупционных рисков в
деятельности отраслевого органа администрации города Ульяновска».

Докладчик: Вдовин Евгений Александрович, начальник Управления
муниципальной собственностью администрации города Ульяновска.

5. «О совершенствовании мер, способствующих противодействию коррупции в
сфере осуществления предпринимательской деятельности, включая меры,
обеспечивающие защиту субъектов предпринимательской деятельности».

Докладчик: Алексеев Алексей Владимирович, заместитель начальника управления инвестиций и планирования администрации города Ульяновска.

СЛУШАЛИ:

Председатель Межведомственной комиссии по противодействию коррупции в муниципальном образовании «город Ульяновск» (далее - Комиссия) Лапин А.Е. обозначил основные вопросы повестки заседания Комиссии, проблемы в организации антикоррупционной работы.

1. «Об эффективности мер по контролю за соблюдением подведомственными учреждениями Управления физической культуры и спорта администрации города Ульяновска антикоррупционных стандартов, за недопущением и устранением коррупционных рисков в их деятельности».

(Власова Ю.Б.)

В своём выступлении Власова Ю.Б. рассказала об организации контроля за соблюдением и выполнением сотрудниками 16 подведомственных учреждений требований антикоррупционного законодательства. Общая штатная численность сотрудников Управления физической культуры и спорта администрации города Ульяновска (далее - Управление) и подведомственных учреждений составляет 988 человек, обучающихся - 15628. Приказами определены должностные лица, ответственные за профилактику коррупционных и иных правонарушений. Проведены аудиторские проверки учреждений МБУ ДО «СШ «Рингстар», «СШ «Симбирск», ФОСЦ «Орион», «Яхт-клуб» по вопросу соблюдения антикоррупционных стандартов в осуществлении закупочной деятельности; МБУ «Симбирцит», «СШ № 1» - в рамках ведомственного финансового контроля. Руководителями подведомственных учреждений, главными бухгалтерами, лицами, осуществляющими закупки, заполнены декларации о возможной личной заинтересованности. Регламентирована административная процедура приёма на муниципальную службу и в спортивные учреждения, в трудовые договоры введены антикоррупционные положения. Актуализируются сведения о родственниках, тренерском составе. Нарушений нет.

Курсы повышения квалификации по профессиональной программе прошли 5 сотрудников Управления. Имеются стенды с информацией для граждан по вопросам противодействия коррупции, на сайте Управления <http://www.ulkms73.ru> размещена кнопка обратной связи «Вопрос-ответ».

С руководителями учреждений на системной основе обсуждаются вопросы, связанные с возникновением конфликта интересов; с порядком уведомления об иной оплачиваемой работе; этикой служебного поведения; правилами, регламентирующим вопросы обмена деловыми подарками и знаками делового гостеприимства; с недопущением сбора денег с родителей; финансированием расходов на проведение мероприятий в сфере физической культуры и спорта города Ульяновска.

В Комиссию Управления по рассмотрению уведомлений о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, поступило 4 уведомления о возникновении личной заинтересованности. Решением комиссии 2 руководителя подведомственных учреждений привлечены к дисциплинарной ответственности за несоблюдение требований об урегулировании конфликта интересов.

В то же время Власова Ю.Б. не смогла дать содержательный ответ на вопросы председательствующего Лапина А.Е. о коррупционных рисках в деятельности Управления и подведомственных учреждениях, о мерах по их недопущению.

РЕШИЛИ (ПОСТАНОВИЛИ):

1.1. Информацию принять к сведению.

1.2. Рекомендовать Управлению физической культуры и спорта администрации города Ульяновска обеспечить дальнейшее развитие позитивных тенденций в организации антикоррупционной деятельности в подведомственных учреждениях.

1.3. Рекомендовать актуализировать карты зон повышенных коррупционных рисков Управления и подведомственных ему учреждений, которые представить в управление по противодействию коррупции и иным правонарушениям администрации города Ульяновска для ознакомления состава Межведомственной комиссии.

ГОЛОСОВАЛИ:

За - единогласно

Против - нет

Воздержалось - нет

2. «О результатах работы управления информационной политики администрации города Ульяновска по реализации антикоррупционной политики в муниципальном образовании «город Ульяновск».

(Шафиров А.В.)

В своём выступлении Шафиров А.В. указал, что управлением информационной политики администрации города Ульяновска (далее - управление) на системной основе проводится работа в сети "Интернет" по созданию и распространению контента, направленного на популяризацию в обществе антикоррупционных стандартов. Главными каналами являются официальный сайт администрации города Ульяновска (ulyanovsk-r73.gosweb.gosuslugi.ru), соцсети ВКонтакте, Одноклассники и Telegram. Ежедневно управление просматривает личные сообщения в социальных сетях Главы города. Создана группа «администрации города Ульяновска» в социальных сетях, куда жители города могут задавать интересующие вопросы и получить ответ от профильных ведомств. В разделе «Антикоррупционная деятельность» регулярно размещаются анкеты для социологических опросов по актуальным вопросам профилактики коррупции. Еженедельно проводится штаб по комплексному развитию города, который в реальном времени транслируется в соцсеть «ВКонтакте», на сайте администрации города. Пресс-служба активно сотрудничает со всеми средствами массовой информации, наиболее активными - интернет-порталы Ulprensa.ru, 73online.ru, ultoday73.ru, ulpravda.ru, media73.ru, 1ul.ru, mosaica.ru; телеканалы ГТРК Волга, ТК Репортер73, Улправда ТВ. В печатных и электронных СМИ размещено при участии всех структур администрации города 153 статьи на антикоррупционную тему, выпущено 11 передач на телеканалах города.

Информационная работа включает освещение коррупционных правонарушений (результаты расследования уголовных дел в отношении должностных лиц городской администрации и подведомственных ей учреждений); хода и результатов декларационной кампании; о расходовании бюджетных средств и их эффективности, о формировании бюджета и целевых программах, обеспечении прозрачности и конкуренции при проведении конкурсных процедур по отбору подрядчиков (поставщиков, исполнителей); размещение информации о возможностях сообщения о фактах коррупции (горячая линия, антикоррупционная почта); об обновлении антикоррупционного законодательства, совершенствовании системы работы по противодействию коррупции. Используются новые формы антикоррупционного просвещения граждан - конкурсы рисунков, плакатов, видеороликов

антикоррупционной тематики. Деятельность осуществляется путём совершенствования форматов подачи информации при жестком сегментировании целевой аудитории по возрастным и социальным характеристикам; путём более активного задействования интерактивности, предложения пользователям коммуникацию на интересующие темы.

РЕШИЛИ (ПОСТАНОВИЛИ):

2.1. Информацию принять к сведению.

2.2. Рекомендовать управлению информационной политики администрации города Ульяновска ввести в практику систематическое проведение социологического опроса всех возрастных групп населения города Ульяновска об их информированности о деятельности городской администрации в сфере противодействия коррупции, оценке данной работы и предложений по актуальным вопросам профилактики коррупции.

2.3. Рекомендовать освещать результаты анализа социологических опросов на заседании Межведомственной комиссии по противодействию коррупции в муниципальном образовании «город Ульяновск».

ГОЛОСОВАЛИ:

За - единогласно

Против - нет

Воздержалось - нет

3. «Об эффективности проводимых Управлением культуры и организации досуга населения администрации города Ульяновска, подведомственными учреждениями информационно - просветительских мероприятий по формированию и популяризации в обществе антикоррупционных стандартов».

(Фомичева Ю.В.)

В своём выступлении с демонстрацией презентации Фомичёва Ю.В. обратила внимание присутствующих на то, что Управлению культуры и организации досуга населения администрации города Ульяновска (далее – Управление) подведомственно 18 учреждений: 11 детских школ искусств, 2 парка культуры и отдыха, муниципальные бюджетные учреждения культуры «Руслан», «ДК 1 Мая», МБУК «Централизованная клубная система» (10 клубных формирований), МБУК «Централизованная библиотечная система» (35 библиотек), муниципальное казенное учреждение «Ульяновский городской архив», общая штатная численность сотрудников Управления и подведомственных учреждений составляет 1124 человека, обучающихся - 6992. Работа по реализации антикоррупционной политики организуется согласно разработанной карте зон повышенного коррупционного риска. В их числе: приказами определены должностные лица, ответственные за профилактику коррупционных и иных правонарушений. В должностных инструкциях сотрудников Управления, директоров подведомственных учреждений предусмотрена ответственность за недопущение нецелевого и (или) неправомерного и (или) неэффективного использования средств городского бюджета и муниципального имущества. Проведены аудиторские проверки в 6 подведомственных учреждениях, осуществляется контроль за соблюдением законодательства РФ в сфере закупок. Во всех учреждениях культуры, архивного дела и дополнительного образования постоянно обновляются стенды с антикоррупционной информацией. На сайте Управления <http://культуравдвижении.рф> размещена анкета для обращений граждан, в том числе о фактах коррупции. Вопросов коррупционного характера не поступало. Регламентирована административная процедура приёма на муниципальную службу и

в подведомственные учреждения. Нарушений не выявлено. В Управлении действует Комиссия по рассмотрению поступивших уведомлений о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов. Уведомлений о возникновении личной заинтересованности не поступало. С руководителями и сотрудниками подведомственных учреждений на системной основе проводятся совещания, индивидуальные профилактические беседы по недопущению нарушений в сфере антикоррупционного законодательства. В учреждениях дополнительного образования обеспечен контроль за соблюдением правил приёма, перевода и отчисления обучающихся из школы, недопущением фактов неправомерного взимания денежных средств с родителей, информированием граждан об их правах на получение дополнительного образования.

Заслуживает внимания проведение учреждениями культуры лекций, классных и информационных часов, бесед с учащимися старших классов, родителями, книжных выставок, челенджей, которые обеспечивают создание позитивной атмосферы для обсуждения важных социальных тем и повышение общественного сознания, привлечения внимания широкой аудитории к вопросам антикоррупции. В детских школах искусств за 2024 год проведено более 100 мероприятий, направленных на формирование антикоррупционных стандартов в обществе у детей и взрослых.

Проводимые мероприятия освещаются в средствах массовой информации, ВКонтакте и Одноклассники, на официальных сайтах библиотек, детских школ искусства, иных подведомственных учреждений. Распространено более 200 листовок. В течение отчетного года ДК "Руслан", «ДК 1 Мая» активно продолжили работу по повышению информированности граждан о вопросах противодействия коррупции. В дальнейшем Управление планирует продолжать проведение работы в том же формате с учетом внедрения механизмов работы и взаимодействия с правоохранительными органами и общественными организациями. В настоящее время ведется подготовка к проведению мероприятий в рамках четырнадцатой недели «Антикоррупционных инициатив» в период с 02.12 по 07.12.2024.

РЕШИЛИ (ПОСТАНОВИЛИ):

3.1. Информацию принять к сведению.

3.2. Рекомендовать Управлению культуры и организации досуга населения администрации города Ульяновска на системной основе обеспечить дальнейшее развитие позитивных тенденций в организации антикоррупционной деятельности.

ГОЛОСОВАЛИ:

За - единогласно

Против - нет

Воздержалось - нет

4. «Об эффективности реализации областной и городской Программ по противодействию коррупции в части устранения коррупционных рисков в деятельности отраслевого органа администрации города Ульяновска».

(Вдовин Е.А.)

В своём выступлении Вдовин Е.А. указал, что Управление муниципальной собственностью администрации города Ульяновска (далее - Управление) участвует в реализации городской и областной программ по противодействию коррупции. Мероприятия проводятся в соответствии с картой зон повышенных коррупционных рисков. На информационных стендах, на официальном сайте Управления в сети «Интернет» размещены административные регламенты предоставления

муниципальных услуг, досудебный (внесудебный) порядок обжалования решений и действий (бездействия) органа, предоставляющего муниципальную услугу, должностных лиц, муниципальных служащих. Совместно с ОГКУ «Правительство для граждан» 5 массовых социально значимых муниципальных услуг и сервисов Управления в сфере земельно-имущественных и жилищных отношений переведены в электронный вид на Едином портале государственных и муниципальных услуг РФ (www.gosuslugi.ru). Функционирует раздел «Антикоррупционная деятельность».

Отмечено, что для исключения коррупционных рисков принимаются меры по обеспечению открытости и прозрачности процедур определения стоимости находящихся в муниципальной собственности объектов недвижимого имущества и акций при принятии решений об их распоряжении путём отчуждения, передачи в аренду. Создана постоянно действующая комиссия по приватизации, в состав которой входят сотрудники администрации города, члены общественных объединений предпринимателей, депутаты Ульяновской Городской Думы. Муниципальные контракты по определению стоимости объектов муниципальной собственности заключаются на основании электронных процедур (открытых аукционов, конкурсов), в Единой информационной системе в сфере закупок zakupki.gov.ru. Осуществляется постоянный мониторинг сведений о гражданах и юридических лицах на предмет возникновения личной заинтересованности, а также должностных лиц при исполнении ими служебных обязанностей.

В целях проведения независимой антикоррупционной экспертизы на официальном сайте администрации города Ульяновска опубликован 61 проект нормативных правовых актов Управления. Получено 9 заключений независимых экспертов, по 5 из которых - коррупциогенные факторы не выявлены.

В Управлении на постоянной основе проводятся мероприятия по выявлению случаев возникновения конфликта интересов на муниципальной службе; осуществляется контроль за актуализацией сведений, содержащихся в анкетах муниципальных служащих, в том числе при назначении на должности муниципальной службы; проводится мониторинг участия данных лиц в управлении коммерческими и некоммерческими организациями, осуществлении иной оплачиваемой деятельности. За 9 месяцев 2024 года обращения физических и юридических лиц, содержащие информацию о фактах коррупции, не поступали. Нарушений требований законодательства о противодействии коррупции со стороны муниципальных служащих не выявлено.

РЕШИЛИ (ПОСТАНОВИЛИ):

4.1. Информацию принять к сведению.

4.2. Рекомендовать Управлению муниципальной собственностью администрации города Ульяновска на системной основе обеспечить дальнейшее развитие позитивных тенденций в организации антикоррупционной деятельности.

ГОЛОСОВАЛИ:

За - единогласно

Против - нет

Воздержалось - нет

5. «О совершенствовании мер, способствующих противодействию коррупции в сфере осуществления предпринимательской деятельности, включая меры, обеспечивающие защиту субъектов предпринимательской деятельности».

(Алексеев А.В.)

В своём выступлении Алексеев А.В. отметил, что управление инвестиций и планирования администрации города Ульяновска участвует в реализации областной и городской программ по противодействию коррупции, обеспечивает взаимодействие с субъектами малого и среднего предпринимательства. В 2024 году управлением проведены следующие мероприятия по данному направлению: обеспечена открытость и доступность информации о деятельности органов местного самоуправления по взаимодействию с предпринимательским сообществом с последующим размещением информации на официальном сайте администрации города Ульяновска. Управление активно взаимодействует с непосредственно с предпринимателями и с общественными объединениями предпринимателей «ОПОРА России», Ульяновская Торгово-Промышленная Палата, Совет по развитию малого и среднего предпринимательства при Главе города и др., а также с Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Ульяновской области. За 9 месяцев 2024 года проведено 2 заседания Совета по развитию малого и среднего предпринимательства при Главе города Ульяновска (27.06.2024, 15.10.2024); 10 совещаний с субъектами бизнеса.

В рамках реализации муниципальной программы «Развитие предпринимательства и туризма в муниципальном образовании «город Ульяновск» совместно с Автономной некоммерческой организацией «Ульяновский центр развития предпринимательства» проведено 13 обучающих мероприятий, в которых приняли участие 341 человек, участникам вручены памятки по противодействию коррупции. В рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской деятельности» оказано 2643 консультации субъектам предпринимательства, а также физическим лицам, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», по вопросам, связанным с осуществлением предпринимательской деятельности, в том числе на личном приёме – 911 человек, по телефону – 1391 человек.

Осуществляется постоянный мониторинг сведений о гражданах и юридических лицах на предмет возникновения личной заинтересованности должностных лиц при исполнении ими служебных обязанностей. Обращения граждан и организаций, содержащие информацию о фактах коррупции, в управление не поступали.

РЕШИЛИ:

5.1. Информацию принять к сведению.

5.2. Рекомендовать управлению инвестиций и планирования администрации города Ульяновска обеспечить дальнейшее развитие позитивных тенденций в организации антикоррупционной деятельности во взаимодействии с представителями малого и среднего бизнеса, независимыми экспертами.

ГОЛОСОВАЛИ:

За - единогласно

Против - нет

Воздержалось – нет

Председатель
Межведомственной комиссии

А.Е.Лапин